

КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ ЗОВЁТ!

Елена ЖОЛОбОВА.
Фото автора.

Переселение – это всегда непростое событие, сопровождающееся множеством хлопот. Однако в России существуют законодательно закреплённые механизмы, существенно облегчающие этот процесс, превращая его в успешное начало новой жизни. Эти механизмы закреплёны в Государственной программе содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом.

На прошлой неделе соотечественники, интересующиеся вопросами смены места жительства, могли ознакомиться с региональной программой переселения в Курганскую область. Подробно рассказал о ней прибывший к нам в республику заместитель директора департамента социальной политики правительства Курганской области Александр Кондратов. Также в мероприятии принял участие заместитель руководителя Представительства МВД РФ по вопросам миграции Андрей Хорошун.

НА КАРТЕ

Курганская область расположена на стыке Урала и Сибири, в юго-западной части Западно-Сибирской равнины, в бассейне рек Тобола и Исети. Территория области составляет 71,5 тыс. кв. км.

Расположение Курганской области в глубине континента определяет ее климат как континентальный. Она удалена от теплых морей Атлантического океана, отгорожена с запада Уральским хребтом, находится близко от центра материка, совершенно открыта с северной стороны и очень мало защищена с юга. Поэтому на её территорию легко проникают как арктические холодные массы, так и теплые сухие – из степей Казахстана, что ведет к неустойчивым метеорологическим условиям. Большое влияние на климат оказывают также континентальные воздушные массы.

В Курганской области проживают около 800 тысяч человек. Имеет 24 района, 9 городов, из них 2 – областного подчинения. Крупные города: Курган (325,1 тыс. чел.), Шадринск (76,3 тыс. чел.).

Минерально-сырьевая база Курганской области представлена месторождениями 23 видов полезных ископаемых: уран, вольфрам и молибден, скандий, рений, бокситы, бентонитовые глины, формовочные пески, стекольные пески, минеральные краски, камне-самоцветное сырье, сульфат натрия, минеральные подземные воды, подземные воды, лечебные грязи, строительный камень, строительные пески, песчано-гравийные породы, кирпично-черепичные глины, керамзитовые глины,



торф, торф, сапропель.

Кроме того, на территории Курганской области выявлены месторождения и проявления железных руд, титан-циркониевых россыпей, опок, диатомитов.

Область граничит на западе с Челябинской областью, на северо-западе – со Свердловской областью, на севере и северо-востоке – с Тюменской областью, на юго-востоке и востоке – с Северо-Казахстанской областью (Республика Казахстан), на юге – с Костанайской областью.

ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ ПРОГРАММЫ

Со слов А. Кондратова, участниками программы, могут стать лица, иностранные граждане и граждане России желающие переселиться на постоянное место жительства в Курганскую область и работать по востребованным на рынке труда профессиям, а также студенты второго и последующих курсов, получающие профессиональное и высшее образование по очной форме в образовательных организациях области.

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

Уполномоченным органом исполнительной власти Курганской области по вопросам реализации программы переселения является Главное управление по труду и занятости населения Курганской области.

Адрес: 640006, город Курган, улица М. Горького, дом 190, телефон: (83522) 24-16-42, 42-87-12.

Для участников госпрограммы предусмотрена единовременная финансовая помощь на обустройство в размере 15 тыс. рублей, а также единовременная финансовая помощь после 12-и месяцев проживания на территории Курганской области в размере 45 тыс. рублей.

В рамках федеральной программы предусматривается компенсация расходов на уплату государственной пошлины за оформление документов, определяющих правовой статус на территории Российской Федерации, компенсация расходов на переезд при наличии документов, подтверждающих факт расходов.

ВОСТРЕБОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Уровень безработицы в области очень низкий – 0,2%, то есть менее тысячи человек на весь регион, а вакансий около 7500.

Очень востребованы учителя, преподаватели, воспитатели, врачи, фельдшеры, медсестры, инженеры-технологи, инженеры-конструкторы, бухгалтеры.

Квалифицированные рабочие: водители категории В, С, D, E, слесари (ремонтник, сантехник, по ремонту автомобилей), наладчики, операторы станков, токари, сверловщики, фрезеровщики, трактористы, машинисты крана, экскаваторщики, бульдозеристы, электромонтеры, фрезеровщики, монтажники, трактористы, механизаторы, ветврачи, повара, пекари, кондитеры и другие.

Более подробно с вакансиями можно ознакомиться на сайте «Труд всем», на сайте губернатора и правительства области www.kurganobl.ru и на интерактивном портале службы занятости населения области www.trud.kurganobl.ru.

Выданные в Кыргызстане дипломы признаются. Эквивалентность нужно подтверждать медикам, учителям и юристам.

Средняя заработная плата по области 60 тыс. рублей. У рабочих средняя зарплата от 80 до 100 тыс. рублей. У высококвалифицированных рабочих, например, оператора ЧПУ (числового программного управления), заработная плата может достигать до 150 тыс. и выше. Врачи получают порядка 80 тысяч рублей в месяц. У представителей бюджетной сферы заработная плата ниже и составляет от 35 тысяч рублей, учителя получают около 50 тысяч рублей. Также к оплатам предусмотрены доплаты в зависимости от квалификации специалистов, стажа работы и др.

Возможно переобучение по востребованным профессиям и повышение квалификации.

ЖИЛИЩНОЕ ОБУСТРОЙСТВО

Как рассказал А. Кондратов, среди интересных инициатив региона стоит отметить проект «Русская мечта». В рамках этого проекта, инициированного



губернатором Вадимом Шумковым, любой желающий может получить земельный участок до 1 га в ряде населенных пунктов без торгов, в аренду для строительства своего дома. В случае рождения ребенка или строительства дома в течение 3-х лет участок переходит в собственность бесплатно. Аренда такого участка довольно доступная и составляет около 0,5% от кадастровой стоимости самого участка примерно около 1000 рублей в год. Участки расположены в черте населенных пунктов, чтобы было легче подводить инженерные коммуникации.

Также проект позволяет участникам госпрограммы получить до 100 гектаров земли для фермерства и до 1 гектара для личного хозяйства. Предусмотрены субсидии в размере до 1 млн рублей на строительство или покупку жилья.

Для фермеров доступен займ до 4 млн рублей на развитие аграрного бизнеса, а для семейных фермеров – до 30 млн рублей.

Центров временного размещения в области нет.

Стоимость жилья на первичном рынке за квадратный метр составляет около 85 тысяч рублей, на вторичном – около 66 тысяч рублей. Покупка дома площадью 100 кв. м обойдется в 5-6 миллионов рублей.

Аренда однокомнатной квартиры в городе Курган обойдется в 15-20 тыс., двухкомнатной в 20-25 тысяч рублей. Стоимость проживания в гостинице колеблется от 3 до 5 тысяч рублей, есть и дороже, но можно воспользоваться услугами хостелов, в них стоимость проживания будет ниже. По области съем жилья ниже на 40%. На сайте www.dom.kurganobl.ru можно оставить заявку с пометкой «соотечественник». Там она берется на особый контроль, что будет способствовать получению своего жилья соотечественниками.

ДЕТЯМ

Как заверили участники мероприятия, в детские сады очередей нет, мест в них достаточно. В большинстве, в школы дети идут по принципу «класс в класс», все решается в индивидуальном порядке, главное, чтобы программы обучения соответствовали российским.

Развито дополнительное образование для детей – много кружков, студий, секций. Причем стоимость их услуг доступна и составляет порядка одной, – полутора тысяч рублей в месяц, есть и бесплатные кружки.

МЕДПОМОЩЬ

Пока переселенцы находятся в статусе участника госпрограммы предусмотрена экстренная медицинская помощь, до получения гражданства можно оформить полис добровольного медицинского страхования (ДМС), но он платный. После получения гражданства прибывший гражданин получит полис обязательного медицинского страхования (ОМС).

ЧТО ПО ЧЁМ

Специалисты советуют участникам госпрограммы, обязательно на первом этапе, до трудоустройства иметь определенное количество денег на текущие расходы.

К примеру, цена хлеба составляет от 30 до 60 рублей, проезд в общественном транспорте 32 рубля, мясо свинины 350-450 рублей, говядина 500-600 рублей за 1 кг.

Электричество порядка 4,5 рублей за кВт/ч для населения.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Запись на прием в Представительство МВД России в КР осуществляется онлайн. Для этого необходимо зайти на сайт посольства РФ в КР и открыть раздел «Программа переселения». Соотечественники сами выбирают удобное для себя время, поэтому стоять в очереди не придется. Также в этой вкладке опубликован перечень необходимых документов и другая полезная информация.

Существует и горячая линия Главного управления по вопросам миграции (г. Москва) +74951840225. Звонки принимаются с 8.00 утра до 20.00 по московскому времени.

Телефон Представительства МВД России в КР (312) 66 41 71. Часы приема: понедельник, вторник, среда, четверг: с 9-00 до 13-00 и с 14-00 до 18-00. Пятница: с 9-00 до 13-00